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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για την ανάκληση της απόφασης παράδοσης της καθαριότητας του Πανεπιστημίου 
Πατρών σε εργολάβο, που συνοδεύεται με την απόλυση 90 συμβασιούχων καθαριστριών. 
 
 Στις 31/10/2023 λήγει η σύμβαση με την οποία απασχολούνται 90 εργαζόμενοι στην 
καθαριότητα του Πανεπιστημίου Πατρών σε όλη τη Δυτική Ελλάδα, όπου υπάρχουν Σχολές 
ή Τμήματα του Πανεπιστημίου, προκειμένου να παραδοθεί η εν λόγω υπηρεσία σε 
εργολάβο. 
 90 οικογένειες βρίσκονται από τη μια στιγμή στην άλλη στο δρόμο, σε μια εποχή που η 
ακρίβεια και η ανέχεια χτυπάει κόκκινο. Εργαζόμενοι με παιδιά, άλλοι κοντά στη σύνταξη, 
αλλά όλοι εργαζόμενοι του μεροκάματου που παλεύουν για την επιβίωση.  
 Αυτούς τους ανθρώπους κρατούν “ομήρους” όλες οι κυβερνήσεις που πέρασαν από 
τον τόπο, χτίζοντας η μια πάνω στα αποκαΐδια των εργασιακών δικαιωμάτων που άφησε η 
άλλη, έχοντας μετατρέψει την ανάγκη για εργασία σε απασχόληση, τσακίζοντας ωράρια – 
σταθερό χρόνο εργασίας – μεροκάματα, δημιουργώντας ένα σύγχρονο μεσαίωνα για 
όλους τους εργαζόμενους. 
 ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, δεν έκρυψαν ποτέ ως κυβερνήσεις τη στοίχιση τους πίσω από τις 
ανάγκες των μεγαλοεπιχειρηματιών που αυγαταίνουν τα κέρδη τους αυξάνοντας την 
εκμετάλλευση της εργατικής δύναμης. 
 Αντίστοιχα, ο ΣΥΡΙΖΑ, έντυσε και ιδεολογικά την “ευελιξία” στην εργασία, χτυπώντας 
κάθε έννοια μονιμότητας, διογκώνοντας αριθμητικά τις συμβάσεις ορισμένου χρόνου και τις 
εργολαβίες. 
 Συγχρόνως, υπηρεσίες μεγάλης σημασίας για την υγεία χιλιάδων φοιτητών και 
εργαζόμενων του Πανεπιστημίου, όπως είναι αυτές στην καθαριότητα, δίνονται σε ιδιώτη 
που πριν ακόμα αναλάβει “εργασία” έχει ξεκαθαρίσει ότι θα λειτουργήσει με λιγότερο 
προσωπικό όταν, σήμερα, οι 90 αυτοί εργαζόμενοι δεν φτάνουν να καλύψουν τις βασικές 
ανάγκες του ιδρύματος. 
 Κανένας δεν μπορεί να εγγυηθεί για τις συνθήκες στις οποίες θα απασχολούνται οι 
εργαζόμενοι στον εργολάβο, όταν είναι σε όλους γνωστό οι δεκάδες καταγγελίες σε 
διάφορους χώρους δουλειάς και για διάφορες αντίστοιχες εργολαβικές εταιρείες, για 
καθυστερήσεις ή και απλήρωτη εργασία, ωράρια λάστιχο, ανύπαρκτες άδειες κλπ. Το μόνο 
βέβαιο είναι ότι θα πρόκειται για χειροτέρευση των εργασιακών σχέσεων αλλά και της 
ποιότητας των υπηρεσιών, αφού όλα κρίνονται στο ζύγι “κόστος – όφελος” για τον 
επιχειρηματία.  
 Το απαράδεκτο καθεστώς των συμβάσεων ορισμένου χρόνου για όλους τους 
εργαζόμενους, πρέπει να λάβει τέλος. “Οι αντοχές της καπιταλιστικής οικονομίας” που 
αποτελούν μόνιμη επωδό στα χείλη όλων των κυβερνώντων, έχουν εξαντλήσει την 
οικονομία των εργατικών – λαϊκών οικογενειών.  
 Η μόνιμη και σταθερή εργασία με δικαιώματα και αξιοπρεπή μισθό, είναι η μόνη 
απάντηση που πρέπει να δοθεί στη διεκδίκηση και των καθαριστριών του Πανεπιστημίου 
Πατρών για δουλειά.  
 Η ένταξή τους στο προσωπικό του Πανεπιστημίου, η πρόσληψη και νέου προσωπικού 
στην καθαριότητα, είναι η μόνη απάντηση στην ανάγκη για αυξημένα μέτρα υγιεινής στο 
χώρο.  
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να μην απολυθεί κανένας συμβασιούχος, 

- Να ανακληθεί η απόφαση ανάθεσης της καθαριότητας σε εργολαβική εταιρεία, 

- Να υπάρξει μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους τους συμβασιούχους, 

-Να γίνουν οι απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με μετατροπή των 
Συμβάσεων Ορισμένου Χρόνου σε αορίστου με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά 
δικαιώματα. 

 
Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Παπαναστάσης Νίκος 

  

 




